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Aktuality z oblasti 
spotrebiteľského práva 

Zákon o žalobách na ochranu                   
kolektívnych záujmov spotrebiteľov 

V decembrovom LA sme Vás informovali o návrhu zákona o 

žalobách na ochranu kolektívnych záujmov spotrebiteľov (ďa-

lej len „zákon o kolektívnych žalobách”), ktorého cieľom je 

umožniť spotrebiteľom efektívne chrániť svoje záujmy. 

Dňa 21. júna 2023 bol zákon o kolektívnych žalobách, ktorý 

vyšiel v zbierke zákonov SR pod č. 261/2023, schválený 

Národnou radou Slovenskej republiky, avšak v pozmenenom 

znení oproti pôvodnému návrhu. Zmeny sa týkajú predovšet-

kým nasledujúcich oblastí:  

Oprávnená osoba 

V súlade so schváleným znením zákona budú môcť byť do 

zoznamu oprávnených osôb zapísané aj právnické osoby, 

ktoré vedú jednoduché účtovníctvo, a teda neúčtujú v sú-

stave podvojného účtovníctva.  

Kolektívne žaloby bude môcť ako oprávnená osoba podať 

osoba z iného členského štátu Európskej únie len, ak je za-

písaná v zozname oprávnených subjektov vedenom Európ-

skou komisiou.  

Oprávnené osoby budú povinné na svojom webovom sídle 

informovať nielen o žalobnom zámere, o aktuálnom stave ko-

lektívnych žalôb podaných na súde a o výsledkoch konaní 

o kolektívnych žalobách, ale aj o ich financovaní.   

Príslušnosť súdu 

Kým podľa pôvodného návrhu zákona o kolektívnych ža-

lobách mal byť na konanie v sporoch zo žalôb na ochranu 

kolektívnych záujmov spotrebiteľov príslušný iba Okresný 

súd Banská Bystrica, schválené znenie zákona rozširuje pô-

sobnosť v týchto sporoch na ďalšie dva súdy - Mestský súd 

Bratislava IV a Mestský súd Košice. 

Podmienky konania o vydanie nápravného opatrenia 

Pôvodný návrh zákona podmieňoval podanie žaloby na vy-

danie nápravného opatrenia prihlásením aspoň 10 dotknu-

tých spotrebiteľov. Podľa schváleného znenia bude potrebný 

dvojnásobok. Oprávnená osoba tak bude môcť podať žalobu 

na vydanie nápravného opatrenia iba v prípade, ak sa k ža-

lobnému zámeru v lehote do dvoch mesiacov od jeho zverej-

nenia prihlási aspoň 20 dotknutých spotrebiteľov. Zoz-

nam prihlásených spotrebiteľov bude viesť určený notár.  

Zvýšeniu sa nevyhol ani poplatok za podanie prihlášky, z 10 

eur na 20 eur.  

Zmeny sa dotkli i odmeny pre oprávnenú osobu, ktorá si 

výšku odmeny stanoví v žalobnom zámere, avšak maximálne  

vo výške 20 % z vymoženej sumy. 

Zastropovanie odmeny na 100.000 eur však z návrhu nebolo 

vypustené úplne. Táto hranica sa podľa zákona uplatní v prí-

pade odmeny v konaní o vydanie nápravného opatrenia, kto-

rého hodnotu nie je možné určiť.    

Účinnosť 

Zákon nadobudne účinnosť 25. júla 2023.  

Nový zákon o ochrane spotrebiteľa 

V septembrovom LA sme Vás informovali o návrhu nového 

zákona o ochrane spotrebiteľa. Tento návrh bol dňa 20. júna 

2023 v pozmenenom znení schválený Národnou radou Slo-

venskej republiky a prevažná časť ustanovení nového zá-

kona mala nadobudnúť účinnosť 1. augusta 2023. 

Zákon však vetovala prezidentka a bol vrátený na prerokova-

nie Národnou radou. Napriek tomu, že výhrady prezidentky 
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nesmerovali k úprave ochrany spotrebiteľa (týkali sa občian-

skoprávnej úpravy zodpovednosti za zverejňovanie a šírenie 

nepravdivých informácii), na podpísané znenie a účinnosť 

nového zákona o ochrane spotrebiteľa si ešte budeme mu-

sieť počkať. 

 

 

 

 

 

 

Informácie uvedené v tomto bulletine sú prezentované na základe 

nášho najlepšieho presvedčenia a poznatkov získaných v čase, keď 

bol tento text daný do tlače. Avšak konkrétne informácie vzťahujúce 

sa k témam uvedeným v tomto bulletine by mali byť konzultované 

skôr, než na ich základe bude urobené akékoľvek rozhodnutie.  

Informácie uvedené v tomto bulletine súčasne nemožno chápať ako 

vyčerpávajúci popis relevantnej problematiky a všetkých možných 

dôsledkov. Ďalej si dovoľujeme poznamenať, že na niektoré záleži-

tosti uvádzané v tomto bulletine môžu existovať rôzne právne názory. 

Je teda možné, že v budúcnosti prevládne iný právny názor, ako ten, 

čo je uvedený v texte. 

Za účelom získania ďalších informácií kontaktujte, prosím, partnera / 

manažéra, s ktorým ste zvyčajne v spojení, alebo nižšie uvedených 

advokátov tímu Weinhold. 
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